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ปริมาตรของกรวย
= 

1

3
x พื้นที่ฐาน x ความสูง

หรือ  ปริมาตรของกรวย   =
1

3
r2h



ตัวอย่างที่ 1

กรวยรูปหนึ่งสูง 15 ซม. มีเส้นผ่านศูนย์กลาง
ของฐานยาว 8 ซม. กรวยนี้มีปริมาตรเท่าไร 
(ก าหนดให้ π 3.14 )≈



ปริมาตรของกรวย

จากปริมาตรของกรวย =
1

3
r2h

จะได้    ≈  
1

3
× 3.14 ×  42 × 15

วิธีท า เนื่องจากเส้นผ่านศูนย์กลางยาว  8  ซม.

จะมีรัศมี
8

2
=  4  ซม.   สูง 15  ซม.  



กรวยนี้มีปริมาตรประมาณ   
251.2   ลูกบาศก์เซนติเมตร

ตอบ

251.2  ลบ.ซม.≈



ตัวอย่างที่ 2

จงหาปริมาตรของกรวยที่มีความสูงเอียง 25 ซม.
รัศมีของฐานยาว 20 ซม. (ก าหนดให้ π 3.14 )≈



การหาปริมาตรของกรวยต้องใช้ความสูงตรงวิธีท า

เราสามารถหาได้จาก ทฤษฎีบทพีทาโกรัส





จากปริมาตรของกรวย =
1

3
r2h

จะได้             
1

3
× 3.14 ×  202 × 15

กรวยนี้มีปริมาตร ประมาณ 
6,280 ลูกบาศก์เซนติเมตร

ตอบ
6,280  ลบ.ซม.

≈
≈



ฝึกคิด
1. ขนมเยลลี่รสผลไม้รูปกรวย มีเส้นผ่านศูนย์กลาง 
ของฐานยาว 4 ซม.  สูง 5 ซม.  ถ้ารับประทาน
ไปทั้งหมด จ านวน 5 ชิ้น จะรับประทานได้ปริมาตร
เท่าไร   

(ก าหนดให้ π 3.14 )≈



ปริมาตรของกรวย

วิธีท า



ปริมาตรของกรวย



ฝึกคิด
2. เหล็กตันทรงกรวยสูง 14 ซม. มีเส้นรอบวง
ที่ฐานยาว 132 ซม. เหล็กตันทรงกรวยนี้มี
ปริมาตรเท่าไร  (ก าหนดให้ π 22

7 )≈



ปริมาตรของกรวย

วิธีท า



ปริมาตรของกรวย



ปริมาตรของกรวย


